К сведению жителей города Дятлово и Дятловского района!

Дятловское районное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства в связи с участившимися фактами несвоевременной оплаты за оказанные жилищно-коммунальные услуги населением Дятловского района информирует.
Многие неплательщики не понимают, что в случае несвоевременной платы за ЖКУ они могут вовсе лишиться благоустроенного жилья в соответствии с действующим законодательством  Республики Беларусь. А зря – в Суд Дятловского района ежегодно подаются иски на выселение из госжилфонда арендного жилья без предоставления другого жилого помещения за несвоевременную оплату ЖКУ, по которым принимаются решения о выселении нанимателя без предоставления другого жилого помещения за несвоевременную оплату ЖКУ.

При этом такие жесткие меры применяются не только к нанимателям арендного жилья, но и к собственникам жилых помещений, которые могут и вовсе лишиться собственных квадратных метров.

В соответствии с п.2 ст.137 Жилищного кодекса Республики Беларусь (далее - ЖК), если собственник жилого помещения не погасил в течение одного месяца с даты получения предупреждения, указанного в п.1 ст.137 ЖК, задолженность по оплате жилищно-коммунальных услуг, возмещение расходов на электроэнергию в полном объеме, а возможности погашения долга за счет иного имущества, находящегося в его собственности, не имеется, либо продолжает совершать нарушения, предусмотренные п.1 ст.137 ЖК, либо не провел ремонт по истечении срока, установленного местным исполнительным и распорядительным органом для ремонта жилого помещения, местный исполнительный и распорядительный орган вправе подать в суд иск о понуждении собственника жилого помещения к возмездному отчуждению жилого помещения.

Судом Дятловского района в 2022 году вынесены 2 решения о понуждении собственника к отчуждению жилых помещений   расположенных по адресу аг. Гезгалы, Дятловского района, в текущем году в отношении 10-ти  собственников направлены предупреждения о погашении задолженности за ЖКУ   и намерении Дятловского РУП ЖКХ обратится в суд Дятловского района о понуждении собственника  к отчуждению жилого помещения.  

Согласно статье 87 Жилищного кодекса Республики Беларусь, накопив шестимесячную задолженность по коммунальным платежам, можно также вместе со всеми членами семьи лишиться и места в общежитии. Другое жилое помещение таким должникам также не предоставляется. 

Также не стоит забывать о необходимости выполнения Правил пользования жилыми помещениями, содержания жилых и вспомогательных помещений, утвержденных Постановлением Совета Министров Республики Беларусь №399 от 21.05.2013 г. 
Иметь долги по оплате ЖКУ опасно. Как сказано выше, помимо того, что Вы можете лишиться воды и тепла, вы также рискуете остаться с пустым кошельком, получить запрет на выезд за границу, потерять имущество и даже квартиру. Чтобы избежать указанных крайних мер, необходимо своевременно оплачивать коммунальные услуги.

Напоминаем, что законодательством предусмотрены сроки внесения платы за ЖКУ до 25 числа ежемесячно и в полном объеме.
Не забывайте об этом!
